
SERWIS INFORMACYJNY 
Wydział Komunikacji Społecznej UMK 

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl 

 

2025 (44)                                             środa, 5 marca 2025 r. 

 

Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! 12. EDYCJA BUDŻETU OBYWATELSKIEGO. OSTATNI DZWONEK NA 

SKŁADANIE PROJEKTÓW! 

Przed mieszkankami i mieszkańcami Krakowa ostatnie dni składania 

projektów w ramach 12. edycji Budżetu Obywatelskiego Miasta Krakowa. 

Termin upływa 9 marca. W tym roku Kraków przeznaczył na tę szczególną 

formę konsultacji 51 mln złotych. To rekordowa kwota. Czy rekordowa będzie 

także liczba złożonych pomysłów, które zgłoszą mieszkańcy?  

Więcej informacji na www.krakow.pl.   

 

NOWE! REMONT ESTAKADY IM. GEN. TADEUSZA ROZWADOWSKIEGO W 

PRZYSZŁYM ROKU 

Estakada nad al. 29 Listopada w ciągu ul. Opolskiej i ul. Lublańskiej musi 

zostać wyremontowana. Zarząd Dróg Miasta Krakowa planuje roboty na 2026 r. 

Jest już gotowy projekt remontu, który zakłada całkowitą wymianę najazdów 

estakady oraz remont samego wiaduktu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! PRZETARG NA KONTYNUACJĘ PRAC W PARKU KOLEJOWYM 

Zarząd Zieleni Miejskiej ogłosił przetarg dotyczący kolejnych prac, które 

wykonane zostaną w parku Kolejowym na odcinku od ul. Kopernika do ul. 

Grzegórzeckiej. Oferty do przetargu można składać do 19 marca do godz. 11.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! NOWE TRAMWAJE W KRAKOWIE: MPK WYBRAŁO OFERTĘ FIRMY PESA 

We wtorek, 4 marca, MPK w Krakowie wybrało oferty firmy Pesa 

Bydgoszcz SA na dostawę w sumie do 90 nowych tramwajów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

mailto:bi@um.krakow.pl
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292208,29,komunikat,ostatni_dzwonek_na_skladanie_projektow_do_budzetu_obywatelskiego.html
https://www.krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/292214,2316,komunikat,przebudowa_estakady_im__generala_tadeusza_rozwadowskiego_w_przyszlym_roku.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292229,26,komunikat,przetarg_na_kontynuacje_prac_w_parku_kolejowym.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292215,1912,komunikat,nowe_tramwaje_w_krakowie__mpk_wybralo_oferte_firmy_pesa.html
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NOWE! O IMIGRANTACH W KRAKOWIE W PREZENTACJI RAPORTU OWIM 

Aktualne dane dotyczące imigrantów mieszkających w Krakowie, 

informacje o  ich sytuacji prawnej oraz roli w gospodarce i edukacji – tego 

wszystkiego będzie można dowiedzieć się z najnowszego raportu „Imigranci 

ekonomiczni i przymusowi w Krakowie w 2024 roku”. Dokument zostanie 

zaprezentowany już w piątek, 7 marca, o godz. 12.00, w Centrum 

Wielokulturowym przy ul. Zabłocie 20. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (emilia.krol@um.krakow.pl).  

 

„KRAKOW METROPOLITAN AREA FOR BUSINESS. BEZPIECZEŃSTWO BIZNESU 

WE WSPÓŁCZESNYM ŚWIECIE”  

Bezpieczeństwo biznesu w dynamicznie zmieniającym się świecie będzie 

tematem tegorocznej konferencji „Kraków Metropolitan Area for Business”, 

organizowanej przez Kraków Nowa Huta Przyszłości SA. Wydarzenie odbędzie 

się 6 marca w Nowohuckim Centrum Kultury. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

TRWA REKRUTACJA DO PRZEDSZKOLI SAMORZĄDOWYCH 

Rozpoczęła się elektroniczna rekrutacja do samorządowych przedszkoli i 

oddziałów przedszkolnych w samorządowych szkołach podstawowych na rok 

szkolny 2025/2026. W systemie służącym do składania wniosków czeka ponad 

20,5 tysiąca miejsc dla przedszkolaków. Rodzice mogą podjąć decyzję do 31 

marca, a wyniki poznamy 18 kwietnia o godz. 9.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KLUBY RODZICÓW Z DZIEĆMI DO LAT 3 – KONKURSY OFERT 

Do środy, 26 marca, do godz. 15.00, można zgłaszać oferty w ramach 

dwóch otwartych konkursów ofert na realizację zadania w zakresie działalności 

na rzecz rodziny, macierzyństwa, upowszechniania i ochrony praw dziecka 

„Kluby Rodziców z dziećmi do lat 3”. Termin realizacji zadania rozpoczyna się 

12 maja, a kończy 30 kwietnia 2026 r. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BĘDZIE KONKURS NA KANDYDATA NA STANOWISKO DYREKTORA TEATRU 

VARIETÉ 

Z końcem lutego prezydent Krakowa podjął decyzję o zamiarze 

https://www.krakow.pl/aktualnosci/292254,26,komunikat,o_imigrantach_w_krakowie_w_prezentacji_raportu_owim.html
mailto:emilia.krol@um.krakow.pl
https://www.krakow.pl/aktualnosci/291748,32,komunikat,_krakow_metropolitan_area_for_business__bezpieczenstwo_biznesu_we_wspolczesnym_swiecie_.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292079,34,komunikat,ruszyla_rekrutacja_do_przedszkoli_samorzadowych.html
mailto:malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292202,32,komunikat,kluby_rodzicow_z_dziecmi_do_lat_3___konkursy_ofert.html
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ogłoszenia konkursu na dyrektora Krakowskiego Teatru Varieté, który ma 

zostać ogłoszony jeszcze w marcu. Będzie to pierwszy konkurs na to stanowisko, 

od powstania instytucji piastuje je Janusz Szydłowski. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WYMIANA UBRAŃ, CZYLI EKOPREZENT NA DZIEŃ KOBIET 

Planujesz odświeżyć garderobę na wiosnę? A może chcesz zrobić sobie 

prezent dla Dzień Kobiet? Jeśli tak, to zamiast do sklepu, w najbliższą sobotę, 8 

marca, przyjdź do Krakowskiego Centrum Edukacji Klimatycznej przy ul. 

Wielopole 17a, gdzie odbędzie się comiesięczna wymiana ubrań. Początek o 

godzinie 10.00.  

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

MIASTECZKO (NIE TYLKO DLA) KOBIET W TAURON ARENIE KRAKÓW  

A gdyby tak zmienić Dzień Kobiet w otwarte, inkluzywne święto dla 

wszystkich? Dlaczego nie! 9 marca TAURON Arena Kraków zaprasza do 

Miasteczka (nie tylko dla) Kobiet. Będzie rozwojowo, artystycznie, warsztatowo, 

sportowo. Nie zabraknie ciekawych aktywności dla dużych i małych, a także 

propozycji dla całych rodzin. Początek wydarzenia o godz. 10.00. Wstęp wolny. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SZTUKA DOBREGO ŻYCIA: DOROSŁOŚĆ W SPEKTRUM AUTYZMU I ADHD 

Późne diagnozy i dorosłość w spektrum autyzmu oraz ADHD to temat 

kolejnej odsłony Sztuki Dobrego Życia w TAURON Arenie Kraków, zaplanowanej 

na czwartek, 13 marca. Uczestnicy i uczestniczki spotkania dowiedzą się, co 

daje diagnoza w późnym wieku i czy warto się o nią starać. Po wykładzie 

odbędą się warsztaty o radzeniu sobie ze stresem w codziennych sytuacjach. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WARSZTATY: „ADHD U DZIECI – ZROZUMIEĆ, ABY WSPIERAĆ” 

Fundacja Edukacji Empatii Rozwoju „Feer” zaprasza w niedzielę, 23 

marca na bezpłatne warsztaty dotyczące ADHD u dzieci. Warsztaty są 

skierowane do rodziców, nauczycieli, pedagogów, opiekunów oraz wszystkich 

osób zainteresowanych poszerzeniem swojej wiedzy na temat ADHD i sposobów 

wspierania dzieci z tym zaburzeniem. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

https://www.krakow.pl/aktualnosci/292259,33,komunikat,bedzie_konkurs_na_kandydata_na_stanowisko_dyrektora_teatru_variete.html
https://www.krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/292236,2314,komunikat,wymiana_ubran__czyli_ekoprezent_na_dzien_kobiet.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
https://www.krakow.pl/aktualnosci/291857,33,komunikat,miasteczko__nie_tylko_dla__kobiet_w_tauron_arenie_krakow.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292210,202,komunikat,sztuka_dobrego_zycia__doroslosc_w_spektrum_autyzmu_i_adhd.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292227,202,komunikat,warsztaty___adhd_u_dzieci___zrozumiec__aby_wspierac_.html
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NOWE! ROZMAWIAMY O GRUŹLICY – OBJAWACH, NOWOCZESNYM SPRZĘCIE DO 

DIAGNOZY I PROFILAKTYCE 

Gruźlica to choroba zakaźna o podłożu bakteryjnym, która może 

prowadzić do poważnych uszkodzeń płuc, a w niektórych przypadkach 

zakażenie może objąć cały organizm. Przypominamy o niej, ponieważ obecnie 

notowany jest wzrost zachorowań na tę groźną chorobę. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (emilia.krol@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KULISY POGOTOWIA RATUNKOWEGO W SPEKTAKLU TEATRU LUDOWEGO 

W sobotę, 8 marca na Scenie Pod Ratuszem odbędzie się premiera 

spektaklu „Pogo” w reżyserii Małgorzaty Bogajewskiej. Spektakl powstał na 

podstawie brawurowego reportażu Jakuba Sieczko - anestezjologa i specjalisty 

intensywnej terapii. To niezwykle prawdziwa opowieść o "ratowaniu świata" i o 

tym, gdzie znajduje się granica. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 8 MARCA TRENING NORDIC WALKING 

W najbliższą sobotę, 8 marca odbędzie się kolejny bezpłatny trening 

nordic walking z cyklu „Chodźże z nami!”, organizowany w ramach 

prowadzonego przez Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie projektu 

„Trenuj w Krakowie!”. Zajęcia są przeznaczone dla wszystkich pełnoletnich 

chętnych, bez względu na stopień zaawansowania. Zbiórka o godz. 9.00 w 

parku Jordana, obok tzw. Okrąglaka (za głównym wejściem od strony al. 3 

Maja). 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „WYDŹWIĘK” – NOWY CYKL MUZYCZNY W KRAKOWSKIM FORUM 

KULTURY 

W piątek, 7 marca o godz. 20.00 na ul. Mikołajskiej 2 rozpocznie się 

koncert Wojtka Kiwera „Otulina”, którym Krakowskie Forum Kultury rozpocznie 

nowy cykl muzyczny „Wydźwięk”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WERNISAŻ WYSTAWY KONKURSU FOTOGRAFICZNEGO 

W piątek, 7 marca o godz. 17.00 na ul. Oleandry 2A odbędzie się wernisaż 

wystawy konkursu fotograficznego „W Chinach i o Chinach” organizowanego 

przez Instytut Konfucjusza w Krakowie. 

https://www.krakow.pl/aktualnosci/292216,202,komunikat,rozmawiamy_o_gruzlicy___objawach__nowoczesnym_sprzecie_do_diagnozy_i_profilaktyce.html
mailto:emilia.krol@um.krakow.pl
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292119,33,komunikat,kulisy_pogotowia_ratunkowego_w_spektaklu_teatru_ludowego.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292201,202,komunikat,8_marca_trening_nordic_walking_.html
https://www.krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/292217,2314,komunikat,_wydzwiek____nowy_cykl_muzyczny_w_krakowskim_forum_kultury.html
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Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

KARD. RYŚ I S. KOWALSKA LAUREATAMI NAGRODY IM. KS. MUSIAŁA 

W piątek, 7 marca o godz. 14.00 w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa 

zostanie wręczona Nagroda im. Księdza Stanisława Musiała, przyznawana 

osobom zasłużonym dla dialogu chrześcijańsko- i polsko-żydowskiego. Za 

twórczość nagrodzony został kard. Grzegorz Ryś, a za działalność społeczną – s. 

dr Katarzyna Kowalska NDS. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MUZYCZNE SPOTKANIE NA WZGÓRZACH KRZESŁAWICKICH 

Arcydzieło wybitnego belgijskiego organisty, czołowego przedstawiciela 

późnego romantyzmu Césara Francka zabrzmi w nastrojowych wnętrzach 

nowohuckiego kościoła. 15 marca odbędzie się koncert, który rozpocznie 

kolejną odsłonę cyklu Muzyczne Spotkania na Wzgórzach Krzesławickich. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE 
 

NOWE! MEDICOVER SPORT 2. KRAKOWSKI BIEG KOBIET: ZMIANY W 

ORGANIZACJI RUCHU I KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ 

W najbliższą niedzielę, 9 marca w godz. 12.00–13.10 odbędzie się 

Medicover Sport 2. Krakowski Bieg Kobiet. W związku z organizacją tego 

wydarzenia sportowego, wprowadzone zostaną niewielkie zmiany w organizacji 

ruchu drogowego i w funkcjonowaniu komunikacji miejskiej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! W NAJBLIŻSZY WEEKEND PRACE NA PĘTLI „MISTRZEJOWICE” 

8 i 9 marca na pętli tramwajowej „Mistrzejowice” będą prowadzone prace 

w ramach budowy nowej linii Krakowskiego Szybkiego Tramwaju. W związku z 

tym nastąpi wyłączenie napięcia w sieci trakcyjnej – linia tramwajowa nr 14 

zostanie skierowana do pętli na osiedlu Piastów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! NOWY PRZYSTANEK AUTOBUSOWY NA UL. KOCMYRZOWSKIEJ 

https://www.krakow.pl/aktualnosci/292203,33,komunikat,wernisaz_wystawy_konkursu_fotograficznego.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/291645,29,komunikat,kard__rys_i_s__kowalska_laureatami_nagrody_im__ks__musiala.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292205,33,komunikat,muzyczne_spotkanie_na_wzgorzach_krzeslawickich.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292206,202,komunikat,medicover_sport_2__krakowski_bieg_kobiet__zmiany_w_organizacji_ruchu_i_komunikacji_miejskiej.html
https://www.krakow.pl/aktualnosci/292209,1912,komunikat,w_najblizszy_weekend_prace_na_petli__mistrzejowice_.html
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W poniedziałek, 10 marca, zostanie uruchomiony nowy przystanek 

autobusowy na ul. Kocmyrzowskiej – „Gerlaha” 01. Będzie on obsługiwany 

przez linie aglomeracyjne nr 202, 212, 222, 232 i 262 jadące w kierunku miasta. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W CZWARTEK 
 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Mazur  

 9:20 - konferencja szkoleniowa „Smak bezpieczeństwa. Żywność i jakość życia w 

mieście w dobie kryzysów. Dlaczego miasta powinny zacząć troszczyć się o żywność?”,  

Centrum Wystawienniczo-Konferencyjne na Zamku Królewskim na Wawelu 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Łukasz Sęk 

 9:00 - konferencja „Kraków Metropolitan Area for Business. Bezpieczeństwo 

biznesu we współczesnym świecie”, organizowana przez spółkę Kraków Nowa Huta 

Przyszłości SA, Nowohuckie Centrum Kultury, al. Jana Pawła II 232 

 10:30 - konferencja prasowa poprzedzająca Medicover Sport 2. Krakowski Bieg 

Kobiet, hotel Sheraton Grand Krakow, ul. Powiśle 7 

 13:15 - „Tramwaj obywatelski na linii 52”, przystanek Poczta Główna 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman  

 10:00 - konferencja „Szkoła Naszych Marzeń”, Klaster Innowacji Społeczno-

Gospodarczych Zabłocie, ul. Zabłocie 20 (początek wydarzenia o godz. 9:00).  

 

                                           Przemysław Walaszczyk 

                                         Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej              

                                                             

                                                         

https://www.krakow.pl/aktualnosci/292212,1912,komunikat,nowy_przystanek_autobusowy_na_ul__kocmyrzowskiej.html

